

ОТЗЫВ

на автореферат диссертационной работы **Тарабукиной Сарданы Макаровны** на тему: **«Использование социально ориентированных технологий в решении проблем лекарственного обеспечения населения в условиях Крайнего Севера и Арктики»**, представленной на соискание ученой степени доктора фармацевтических наук по специальности 3.4.3. Организация фармацевтического дела в диссертационный совет ДСУ 208.002.02 при федеральном государственном автономном образовательном учреждении высшего образования Первый Московский государственный медицинский университет имени И.М. Сеченова Министерства здравоохранения Российской Федерации (Сеченовский Университет)

Актуальность диссертационной работы. Региональные особенности развития фармацевтического рынка в субъектах Российской Федерации обуславливают необходимость проведения аналитических исследований лекарственного обеспечения населения в регионах, позволяющих выявить тенденции в разных сферах окружающей среды и учесть их при формировании стратегии развития фармацевтической отрасли.

Проблеме оптимизации лекарственного обеспечения населения уделяется много внимания, о чем свидетельствуют работы многих отечественных ученых в этом направлении. Их научные разработки внедрены в практическую деятельность и помогают улучшить доступность лекарственной помощи и качество фармацевтического обслуживания населения.

Вместе с тем, имеются определенные трудности в системном видении этой проблемы, обусловленные влиянием различных факторов и региональных особенностей.

В связи с вышесказанным, диссертационная работа Тарабукиной С.М. посвященная вопросам решения проблем лекарственного обеспечения населения в условиях Крайнего Севера и Арктики, апробированная на примере Республики Саха (Якутия), представляется актуальной и своевременной.

Научная новизна работы докторской диссертации Тарабукиной С.М. заключается в том, что впервые с применением современных научных

методов разработана модель внедрения в фармацевтическую практику инструментов социально ориентированных технологий, позволяющая принимать оптимальные научно-обоснованные управленческие решения в сфере лекарственного обеспечения населения региона. Разработаны организационно-методические подходы к совершенствованию лекарственного обеспечения на основе использования инструментов социально ориентированных технологий.

Теоретическая и практическая значимость работы. С учетом расширения применения практико-ориентированного подхода в российской системе образования обоснованы направления, виды и формы учебного знания при дополнительной подготовке специалистов для работы в условиях труднодоступных территорий с низкой плотностью населения. Автором подготовлены методические рекомендации, учебно-методическое пособие, внедрение которых в практическую деятельность подтверждено актами различных уровней.

Выносимые на защиту положения и представленные выводы основаны на фактическом материале, имеющемся в работе. **Достоверность научных положений и выводов** диссертационной работы обеспечена использованием значительного объема репрезентативных первичных материалов, корректным и профессиональным применением современных экономико-математических и маркетинговых методов исследования, применяющихся в научной фармации.

Автореферат построен традиционно и отражает содержание работы, выводы четко сформулированы, обоснованы и логично вытекают из полученных данных. Оформление автореферата диссертации соответствует установленным требованиям. Замечаний по автореферату нет.

Заключение. Исходя из представленного автореферата, диссертация Тарабукиной Сарданы Макаровны «Использование социально ориентированных технологий в решении проблем лекарственного обеспечения населения в условиях Крайнего Севера и Арктики» является законченной научно-квалификационной работой, содержащей новые подходы к использованию социально ориентированных технологий в решении проблем лекарственного обеспечения. По объему выполненных исследований, актуальности, научной новизне и практической значимости, достоверности полученных результатов, степени обоснованности выводов, уровню апробации и опубликованию основных положений в печати диссертация соответствует полностью требованиям пункта 15 Положения о присуждении ученых степеней в федеральном государственном автономном образовательном учреждении высшего образования Первый Московский

государственный медицинский университет имени И.М. Сеченова
Министерства здравоохранения Российской Федерации (Сеченовский
Университет), утвержденного приказом ректора от 06.06.2022 г. № 0692/Р,
предъявляемым к докторским диссертациям, а ее автор, Тарабукина Сардана
Макаровна, заслуживает присуждения ученой степени доктора
фармацевтических наук по специальности 3.4.3 Организация
фармацевтического дела.

Отзыв подготовил:

доктор фармацевтических наук (14.04.03 – Организация
фармацевтического дела), профессор, заведующий кафедрой
фармации Института фундаментальной медицины и биологии
ФГАОУ ВО «Казанский (Приволжский) федеральный университет»

Шакирова Диляра Хабиловна

19.04.2023



Почтовые реквизиты: Федеральное государственное автономное образовательное
учреждение высшего образования «Казанский (Приволжский) федеральный университет»
Министерства науки и высшего образования Российской Федерации

420008, Казань, ул. Кремлёвская, 18. Телефон: 8 (843) 233-71-09.
E-mail: DKShakirova@kpfu.ru